

發行人：張光正 發行所：中原大學校刊編輯委員會
中壢市32023-普仁里
電話：(03)456-3171 (10線)
總編輯：李宜涇 發行：本期發行六萬份

天中 中原

CHUNG YUAN CHRISTIAN UNIVERSITY

情繫天地 心懷中原 第二五二期

新聞提要：

- 一版：1. 中原創校43週年校慶
2. 馬來西亞金獅集團幹部組團來台接受本校企管課程
- 二版：1. 楊錦洲老師榮獲國家品質獎
2. 林山峰校友呼籲不要死讀書
- 三版：1. 校園一角
2. 絲路紀行(中)
- 四版：1. 陳裕釗榮獲國科會創作獎
2. 新生穿制服，您贊成嗎？

國內郵資已付 收件人：

中壢郵局
第十二支局

許可證第1892號

雜誌

行政院新聞局局版登省誌字第598號
中華郵政特准掛號認爲新聞紙類



也談讀書

葉先揚

古往今來，名家天才及大師學者，談讀書的精闢論著，莫如汗牛充棟，又何必需要一個普通老師再來老生常談呢？若換個角度思考，恐怕也就是因為自己的平凡和一般，只能提供通俗的觀點給讀者來批評，才能收到拋磚引玉之效。

宏觀而言，讀書目的大概是吸取前人思想創作之精華，傳承人類文化，進而創造新的文明，那麼要讀那些書呢？大致而言，可分專業技術與修身養性兩類，前者有經世致用之功，後者有怡情淑身之利，例如以工程為專業者，自當把數理化方面的書籍讀，再依自己興趣和需要，選擇其他方面書籍來玩賞(如瀏覽文史著作等)；因此，古人將讀書方式歸納為精讀之書如守城，瀏覽之書如掠地，又指出，學而不思則罔，思而不學則殆，就是要人們學讀書與思考並重。

人類進步至今日，世上積累的知識幾乎是無限的，以有限的生命，藉讀書以追求無限的知識，是不可能竟其全功的，只能盡其在我，把握時間，從青少年時代起，盡量選擇好書來讀，成長後，心靈從傳統的知識海洋之中走出來，不再受制於古人而對生命，自然界與生存環境之一切，有自己獨到的思考與觀點，即通古今之變，成一家之言，大概儒家的天人合一和莊子的逍遙遊就是指這種境界，所以老子才說：知不知，上；不知知，病；夫唯病病，所以不病，可以說讀書之樂，除了在精神上與古人同遊(體會品味李白的窗前明月光，蘇子瞻的大江東去，浪淘盡風流人物，欣賞復變函數中的柯希呂曼方程式，牛頓萊布尼茲的微積分等等)，也因為讀書，我們可以向當代學者大師請益，享受茅塞頓開之悟。

更重要的是，讀專業與通識的好書，會滋潤心靈使其不再拘泥於井底之蛙的淺見，在掙脫錮縛之後，知道古今來多少英雄豪傑，大師學者對推動人類歷史前進及文明發展，做了做重大傑出的貢獻，因而使自己不得不謙虛下來，再看到浩翰宇宙之奇妙，而產生敬天畏神的態度，自然體會到敬畏神是智慧的開端。

能經常想到自己的卑微渺小，就會從比較寬廣的時空坐標中來看待世間的名、利、權勢與地位，因此為真理正義，才敢言敢行，當世俗的包袱少了，生活的自由度地就變大了，當然就活的比較自在愉快些，同時，在人生旅途上，不再追求凡事正確無誤，盡善盡美，只要在重要關鍵時刻做的正確，於願足矣！於是自然而然地會要求自己盡量做到寬容別人，也同時發現以真誠之心待人，以坦蕩之胸懷處世，是達到個人與群體和諧的妥善方式。

因為認識自己的卑微渺小，而體會到更要熱愛生命，於是必然會認真生活，而且就活在當下，把每日本份之事做好，走筆至此，不禁要問自己，每天花多少時間定下心來讀書？

(本文作者為工學院院長)

新生報到率 94.68% 中原創校 43 週年廣獲社會肯定

【本刊訊】今天是本校創建四十三週年校慶日。張校長發表感言時，特別指出，今年新生報到率為百分之94.68%，較往年提高約4%。由於報到率的增加，使全校總學生人數邁入一萬三千餘人，使本校正式達到綜合性之大學目標。

張校長表示，新生報到率的提昇，顯示出這些年來中原積極推動「全人教育」已獲師生肯定之外，更贏得社會大眾的認同。尤其特殊教育系的設立，更彰顯本校推動「全人教育」的誠心與毅力。

他同時指出，今年新生最低錄取平均成績，較去年高出四十分左右。數字雖不足以代表治校之榮光，但卻足資證明「全人教育」已展露晨曦之曙光。他希望每位同學在中原優質的環境中發揮潛能，邁向卓越。

他說，每逢校慶之際，他常思索大學所賦予社會的功能為何？而在展望廿一世紀即將來臨之時，大學應如何擔負跨世紀之使命？這些都是他時時念茲在茲的使命。他感慨指出，面對新世紀，新願景，如何塑造新中原之風貌，也應是全體師生共同思考的問題。而新中原非否定過去，亦非脫胎換骨，更非標新立異；乃是不僅承襲中原創校之教育宗旨及理念，傳承優質的實學風，擴散中原先進們所塑造之治校風格外，更應融合時代變遷與中原應有的主流價值及尋求與時俱進之新世紀使命。所謂「苟日新、又日新、日日新」，其內涵一再提醒中原人延續往昔優質精髓，並開啟未來前瞻新風貌。

目前學術與社會互動頻仍，中原大學究應成為何種角色？是學術產品的製造者，是社會風俗之領導者，抑或是建構大學新使命之先驅者。張校長說，他深信大學



除傳授與啟迪智慧外，更應重視道德倫理之修為，和正確價值觀之建立。

張校長因此指出，在本年新生入學指導中，為讓新生能了解「全人教育」之本質及真諦；校方特別以理念卡惠贈新生，冀望新生們能及早融入本校之教育宗旨及理念。此外，在兩天的入學指導中，校方亦安排各系新生參觀校史室活動，以達成尋根探源之旅。

他勉勵全體同學，中原的教育理念清晰明確，瞭解人人各承不同之秉賦，其性格、能力與環境各異，故同學們只要充分發揮個人潛力，就是成功。而唯有大家同心協力、追求成功，相信「新世紀、新願景、新中原」的理想與目標，指日可待。

【本刊訊】本校於邁向跨世紀之願景，建構整體發展藍圖之重要依據，為群策群力，凝察共識，行政及學術單位一級主管四十餘位，於八月九日至廿日赴大陸廣州、哈爾濱及香港等地進行主管研討會。此間，就三項議題進行熱烈討論並獲致共識；而有關本校跨世紀願景之第四項議題業已於十月四日(星期六)第七二三次行政會議中再經討論，且達成初步結論。兩次會議中四大議題之重要結論如下：

(一)有關提昇教師教學專業能力與素養上：
①舉辦教學輔導與觀摩。②舉辦教師教學評量。③召開全校性的教學研討會、教學會議。④建立教學品質管理系統。

(二)有關學生學習成效之促進：
①課程綱要必須上本校學術網路。②建議於大一開設該系之相關課程介紹。③改善大一課程。④鼓勵學生自我學習，培養學生自信心。

(三)其他相關建議：
①助教編制應可聘任專任短期講師，以提高師生比。②鼓勵老師參與系所評鑑，體認評鑑不只是助理或主任的工作。③夜間部導師制度採一班一導師的原則，以落實本校全人教育輔導理念。④有效利用圖書館資源，讓圖書資訊普及化。



歡迎新鮮人 二天愛的洗禮 認識四平衡 體驗全人教育

【本刊訊】八十六學年度新生入學指導於九月二十二、二十三兩天舉行，這是非常特別的一次，也是令剛進入中原大學的新生們有著深刻的印象，「中原真的一樣地！」如此的心聲迴盪在每位同學的心中至今不絕。

兩天指導的課程豐盛地宛如滿漢全席一般，從一早的升旗典禮、校園禮讚……直至翌日的「中原人的愛」活動，在在都讓每位中原新鮮人備感學校裡處處充滿著朝氣與活力。當張光正校長在晨曦中劃切的期勉與莊生牧師的誠摯祝福下，真有著如沐春風化雨般的動人肺腑；把還沈醉

在漫漫暑假中一股暮氣，完全都驅離了，替換的是「天地中原」的萬般豪氣。

「全人」教育的宗旨與理念，是新生入學指導中的第一課題。在師長諄諄教導中，每位同學也都能瞭解到，在中原當學生的這一時刻起，不但除了專業知識的培養外，尤應注意「四平衡」的自我要求。

總之，新生們表示，這學年的新生入學指導活動雖然挺累人的，但是大家確實感受到學校的期許；做一位「中原人」不是簡單的說說而已，起而行才是新鮮人未來的努力目標。

導師制·多軌並行 導師會·分層舉辦

【本刊訊】本學年度為強化導師輔導效能，促進導師交流及輔導心得分享，在導師制之實施與導師會議之安排概況如下：

導師制：多軌並行
1.傳統班級制：除採新家族制五系及物理系外之各系。
2.家族導師制：先由數學系、機械系、電

機系、資管系及商設系等五系試辦。
3.大一、二雙導師制：工業系、醫工系。
4.大一、二雙導師制：化學系。
5.多導師制：物理系。
6.延聘生導師：計有物理系、化學系、化工系、土木系、醫工系、資工系、及室

設系推薦申請設置。
(二)導師會議：全校與分院會議並行
1.商學院導師會議10月1日主持人：曹院長 地點：國際會議廳
2.全校導師暨社團導師會議10月8日主持人：校長 地點：音樂廳
3.理學院導師會議10月22日主持人：陳院長 地點：國際會議廳
4.設計學院導師會議10月29日主持人：葉院長 地點：國際會議廳
5.工學院導師會議11月5日主持人：葉院長 地點：國際會議廳

主管會議遠赴大陸觀摩 4大議題獲得重要共識

【本刊訊】本校於邁向跨世紀之願景，建構整體發展藍圖之重要依據，為群策群力，凝察共識，行政及學術單位一級主管四十餘位，於八月九日至廿日赴大陸廣州、哈爾濱及香港等地進行主管研討會。此間，就三項議題進行熱烈討論並獲致共識；而有關本校跨世紀願景之第四項議題業已於十月四日(星期六)第七二三次行政會議中再經討論，且達成初步結論。兩次會議中四大議題之重要結論如下：

(一)有關提昇教師教學專業能力與素養上：
①舉辦教學輔導與觀摩。②舉辦教師教學評量。③召開全校性的教學研討會、教學會議。④建立教學品質管理系統。

(二)有關學生學習成效之促進：
①課程綱要必須上本校學術網路。②建議於大一開設該系之相關課程介紹。③改善大一課程。④鼓勵學生自我學習，培養學生自信心。

(三)其他相關建議：
①助教編制應可聘任專任短期講師，以提高師生比。②鼓勵老師參與系所評鑑，體認評鑑不只是助理或主任的工作。③夜間部導師制度採一班一導師的原則，以落實本校全人教育輔導理念。④有效利用圖書館資源，讓圖書資訊普及化。

如何落實全人教育：
就全人教育理念落實面：
①課程的改革與設計。②強調課外活動之參與，並邀請校牧、體育室、課指組配合規劃。③積極落實師生全人教育思想。

全人教育師生參與面：
①加強教職同仁對全人教育的認同。②進行問卷調查了解校友對全人教育對工作影響及對企業界之衝擊影響。③加強老師與課程教授時融入全人教育之觀點。

跨世紀遠景建構：
教育宗旨及理念之傳承：
①再明確宣示建校精神、治校態度、興學使命、教育目標、終身任務。②積極落實教育理念所揭櫫之七項核心理念(Cove Ualue & Vision)。
勾勒全人教育之願景：
①承襲優先之教育宗旨及理念。②確認專業與通識之平衡，人格與學業之平衡，個體與群體之平衡，身、心、靈之平衡為全人教育之策略視野(Stategic Vision)。

在全人教育理念下建構跨世紀之發展目標：
①領導與服務之風範。②學術卓越與倫理。③融合與全球視野。



金獅集團自大馬來訪 接受本校商管教授指導

【本刊訊】本校隨著國際化浪潮之來臨，學術交流之領域除與中國大陸各大學進行互動外，並把學術視野擴大至東南亞。

今年本校與馬來西亞金獅集團之雪邦工學院簽訂合作計劃意向書。此外，本校亦積極與雪邦工學院進行亞太地區管理人才之培訓。金獅集團總裁及相關專業人員廿餘人，於六月廿六日至七月一日假中華汽車培訓中心與本校進行高階主管研討會。由本校商學院教授集團進行為期兩天之策略規劃與領導統御之課程指導，深獲學員之佳評，亦為金獅集團之合作交流奠下良好的基礎。

該集團總裁與張校長協商，將本次研討會所結餘之十萬元悉數捐贈予全人教育發展基金，以彰顯金獅集團對本校全人教育之認同與肯定。此舉實具有拋磚引玉之功效，亦具有全人教育國際擴散之效，校方特表感謝之意。

圖書館 OPAC 系統啓用

【本刊訊】圖書館自動化的線上公用目錄(OPAC)模組在本校通稱為圖書館資訊系統，其呈現方式是以telnet方式連上本校校園網路。圖書館日前已購進OPAC的全球資訊網界面—WebPAC，在自行設計主畫面及各種的WebPAC，便可在親切便利的網路環境下，看見淺顯易懂的說明與範例，並以超連結的方式查詢館藏。

WebPAC保有原來圖書館資訊系統文字版的功能，亦即：查詢圖書館館藏資料，查詢個人的借閱記錄，線上預約、繳借資料，查詢老師指定參考書，線上推薦書刊，給圖書館建議，連接國內外圖書館及資料庫等。讀者在WebPAC上還可應用其超連結的功能，在查詢到的資料，直接點選連結至相關的作者、書名或主題等，使讀者擴展查詢的技巧。此外，讀者所查得的資料，如果出版商有提供電子版全文，則也可以直接連線至出版商的網站，以閱讀全文資料。

圖書館的館藏查詢將同時備telnet版與Web版，希望讀者對於兩者使用後的心得，能不吝給予意見與建議，使圖書館對全校師生的資訊服務與時代並進。

△金獅集團高階主管專業研習營結業，由熊副校長(左)頒發證書。

推廣品質理念·獲得整體肯定 楊錦洲老師贏得國家品質獎



楊錦洲老師(左)榮獲第八屆國家品質獎個人獎。

【本刊訊】由行政院頒發的第八屆國家品質獎已於10月2日揭曉，山葉機車及麗偉公司獲得企業獎，信通公司則得到中小企業獎，英業達李詩欽總裁贏得實踐類個人獎，本校工業工程系楊錦洲老師獲得了推廣類個人獎。欲得此獎，實在非常不容易，尤其是推廣類個人獎，去年及前年均從缺。今年，楊錦洲老師果然眾望所歸，在所有評審一致推薦下贏得了此殊榮。

【本刊訊】由行政院頒發的第八屆國家品質獎已於10月2日揭曉，山葉機車及麗偉公司獲得企業獎，信通公司則得到中小企業獎，英業達李詩欽總裁贏得實踐類個人獎，本校工業工程系楊錦洲老師獲得了推廣類個人獎。欲得此獎，實在非常不容易，尤其是推廣類個人獎，去年及前年均從缺。今年，楊錦洲老師果然眾望所歸，在所有評審一致推薦下贏得了此殊榮。

我們的董事會 獻身特殊教育 25年如1日 張培士董事以愛為本

(記者范己炫專訪)

張培士董事當初進入董事會時算是萬綠叢中一點紅，以女性特有的細膩及教育學者專業的角度，在董事會裡扮演著不同的角色。

張培士董事當初進入董事會時算是萬綠叢中一點紅，以女性特有的細膩及教育學者專業的角度，在董事會裡扮演著不同的角色。

多錢，是可以讓生活豐富，但在某方面可能是貧乏的……這樣渡過了生命是很可惜的！



張培士董事近照。

傑出校友 林山峰希望學弟走向社會化 重理工莫忘人文 勤學習別太死板

【記者蘇特正、周雅鈞專訪】「中原一定要成立文學院！」建築師林山峰堅持的說。

人生就是如此奇妙。所以在大學時代，並不一定專攻本科。他鼓勵學弟妹：「各方面都要吸收，因為那是你的本錢。不一定會用到，但你也知道將來會需要什麼。」



林山峰校友近照。

珍貴史料 真好看！ 校史館翻新 完成導覽系統

【本刊訊】當走進本校曾經榮獲建築師雜誌金牌獎的「張靜愚紀念圖書館」時，除懷著探索浩瀚知識的知識外，你可曾想過順道一探記載與陳列本校成長軌跡的珍貴文史資料與圖片呢！

說起對中原的最深印象，這位從事建築業十五年的建築師很無奈地說：「趕圖吧！」沉浸在回憶中仍皺了眉頭：「記得一次趕圖經驗，拚到了第三天，過了零晨兩點，再來的記憶已是六點了。整整昏



張靜愚紀念圖書館內之校史室。

重視實驗、實作 工業系主任宮大川博士

畢業於本校工業工程系，先後取得美國內布拉斯加大學工業工程碩士、喬治亞理工學院作業研究碩士及工業工程系統工程博士。民國73、74年曾任職工研院機械所負責彈性製造系統規劃和模擬之工作，80年任職喬治亞理工學院物流中心之Project Coordinator，於81年2月返回母校任教至今，84年獲國科會補助赴美研究半年，86年8月接任系主任一職。



工業系主任宮大川副教授。

系所點滴

商設系：本系已於九月初搬遷至整修中的商設館(舊機械大樓)，裝修工程預計於十月十日完成。本系謹訂十月十五日上午十時假本系舉行「開幕典禮」；活動包括：開幕茶會、商設廳開幕首展、天台表演秀、跳蚤市場、拼拼湊湊遊戲等，內容精彩，敬邀歷屆校友，校內各單位長官同仁光臨指導。

資訊系：本系擬聘助教一名，凡是遠學資訊相關科系畢業(男役畢或免役)皆可應徵。有意者請於10月20日前電話(03)4563171、EXT4701洽詢。

校務佈告欄

人事室：本學年度團保自選說明會已於九月廿六日舉行，今年與國人壽訂定之團體保險較去年增加若干項目，但保費並沒有增加，願值同仁選擇，目前已有百餘位同仁參加。

共計提供46個工作機會，其中工學院有31個工作機會；商學院10個；理學院2個；設計學院3個。若同學有任何問題，歡迎與本室聯絡。(聯絡電話：4563171轉1501)。

學生輔導中心：本學期學生輔導中心輔導老師值班，已出爐囉！包括新增的三位老師，中心目前共有十二位輔導老師，如此強力的老師陣容，以期能幫助全校師生自我探索及生活困擾之調適。

軍訓室：本室為提昇同學報考預官的錄取率，特由劉鴻策教官策劃，舉行考選說明會，講解內容：一、預官初選標準；二、填志願要領；三、考試科目及課程準備；四、考試時程及規則；五、報名注意事項；六、一般規定。全體教職預祝預官同學一切順利。



電子系師生合影。

傳真：三八八—四三二一

招攬新鮮人 施出渾身解數 登山社突破傳統贏得女生青睞

【記者吳亞菁、吳梅華採訪報導】走了一團活動中心，探訪各個社團如何使出渾身解數來招攬今年剛入學的「FRESHMAN」，據登山社團長周頌彬表示，今年新生較往年更為主動，女生加入登山行列者為20~30人，打破「登山社是男生」的說法；除此外，更值得一提的是中區高中教職秉持「以山會友」加入社團。

熱舞社人多 攤位嫌小

熱舞社初期招生至少一三〇人左右，該社社員反應今年社團攤位在活動中心舉辦稍嫌太擠了，且二樓攤位是聯誼、康樂性社團，新生似乎較未注意到三樓的攤位，有些遺憾，他們希望校方可和去年一樣在圖書館外草坪上設攤。另外熱舞社在網上也架設自己網頁，位址是http://140.135.96.1/~84.231.53，有興趣的朋友可利用計中或系上機房上網去瞧瞧。

土風舞 男生不招自來

至於土風舞社的社員則表示，吸引新成員沒有特別的招術，因為入社的新生都是興趣使然，且今年有中央研究所學生，住八德的聯合工專林勇成、台北商專的同

中友會花語寄情慶開學

校友會方面，中友會聯絡大一學弟妹方式是暑假寄發通知函方式，而剛開學所辦活動是「花語寄情」，藉由花的傳送表達你對朋友的關心和祝福。其他大型聯誼社團如童軍團、慈暉社也都招生成功。有心的新鮮人不妨有空到活動中心繞個一團，或許會意外發現屬於自己的社團呢！



招攬新血的社團攤位。

特教系徵求系徽系牌 黃主任為特教系孕育好葡萄

【本刊訊】不一樣的特教系終於出爐了！整個系從系主任、老師、助教、到每一個學生都是新鮮人，設備和教室也都是量身訂做的，雖然暫居在舊工館，但經過一番打扮的系館也是充滿著嶄新的氣象，目前正強力徵求系徽系牌中，歡迎在十月二十日前將你的設計圖送到特教系，優厚的獎金等著你呢！

系主任黃瑞珍是一位親切熱心的老師，她常用ISO的精神勉勵同學，將同學們比喻為一串葡萄，每一個同學都是一顆品質優良的好葡萄，將來都要成為中原出品的

「天地中原」改版屆滿週年 歡迎大家踴躍投稿

【本刊訊】從去年十月十五日「天地中原」校刊開始改版，至今已屆滿一週年，共計發行了十期。張校長特別嘉勉從事編採工作的校刊同仁與學生，期她再接再厲，使每一期校刊均有豐富的內容，成為全校師生的最佳讀物。

「天地中原」總編輯李宜誼老師則表示，「天地中原」是屬於每一位中原人的刊物，需要大家全力的支持。她除了感謝各個單位一年來精心的撰寫文稿，提供新聞外，也感謝義務幫忙採訪報導的同學。她並呼籲全校師生踴躍投稿，或是提供值得採訪的校園新聞。她更歡迎對新聞編採有興趣的老師、職員、學生能一起參與這份為中原寫歷史的工作。「天地中原」校刊社目前位於衛生大樓二樓，電話分機為1206。

「新生書法展」率先登場

書法社添新寵一篆刻

【本刊訊】開學後，各個社團紛紛舉辦各種活動來招攬新生，而書法社在九月三十日~十月四日期間，推出「新生書法展」活動，於活動中心二樓展覽室展出。書法社成立至今已有一百二十五年的歷史，每年的新生書法展頗具意義，即是招攬新生為主，繼而傳承書法社悠久的歷史；以往的新生書法展約在期中考後舉行，今年提前舉辦，主要是希望能讓新生或是尚未接觸書法的新鮮人多了解書法的藝術領域。在書法展上，除了能夠欣賞學長、姊們傑出的作品之外，更陳列了許多歷代名家的作品集與書帖供參與者來參觀、購買。

而書法社例行教學活動而言，除了平常的揮毫技巧外，尚包含線裝書的編印、拓碑、春聯等教學，更值得一提的是，今年書法社注入了新血——篆刻。

「新生書法展」中展出土木系吳建儒同學優秀作品。

【本刊訊】為增進本校同學自我瞭解及心靈成長，學生輔導中心繼過去所開辦之成長、兩性、壓力等團體之後，於本學期推出了學生讀書團體及人際關係成長團體，希望藉由團體成員彼此分享與討論及活動帶領過程，促使成員對生命課題有更廣闊之體悟！

學生讀書成長團體：
A.週一11:10-13:00 閱讀書本：走過痛苦
帶領者：潘正德老師

B.週二10:10-12:00 閱讀書本：說人生
帶領者：譚偉象老師

C.週四13:10-15:00 閱讀書本：家庭如何塑造人
帶領者：張坤池老師

人際關係成長團體：
A.週二18:10-20:00 帶領者：朱玲億老師
B.週四10:10-12:00 帶領者：張坤池老師
C.週四19:10-21:00 帶領者：何紀堂老師
D.週四18:40-20:30 帶領者：李新鑄老師

天，盧老師非常關心同學，幾乎是來者不拒呢！

系辦公室的常駐車是助教陳素貞和工讀生何奇宏，只要上班時間都歡迎！接下來是48個寶貝，只有六位男士的特教一甲是女生的天下，這麼多女生的班級可是中原少有的堪稱「特教奇景」哦，只是累積了幾個常跑跑、當苦力的男生。特教寶貴們正開始穿梭在中原校園中，如果你不經意的遇上，請多多照顧他們哦！

特教系另一件大事是正在立一個特殊教育法的子法，由黃主任帶領三位助理積極進行中，這對全國的特殊學生和教育界也是一件大事，黃主任說我們要謹慎完成這項歷史的使命，子法在年底完成後將會影響全國特殊學生的權益，決定一群孩子的未來，希望這項法令的完成能幫助全國的身心障礙學生升學並接受適當的輔導。

「新生書法展」中展出土木系吳建儒同學優秀作品。

【本刊訊】目前就讀本校土木研究所大地組的陳裕釗同學，當選就讀大學部大三時，對於大地工程方面產生濃厚的研究動機，即主動和系內老師馮道偉副教授作有關方面的案例研究。此次獲得國科會「大專學生研究創作獎」之殊榮，完全歸功於兩年來孜孜不倦的研究精神。

「利用超音波測定固化污泥強度性質」是陳裕釗同學此次獲獎的研究主題，其觀念源自於「資源再生再利用」的構想。有鑑於國內廢棄土壤泛濫成災，造成自然環境破壞殘酷不忍睹的景象，因此，希望研究藉由物理、化學方法，改變廢棄土壤的基本性質，增加土壤或污泥的強度，以期能實際應用於各種土木工程之中。

陳同學對於這次能獲獎，顯得相當意外，一則深覺自己相當幸運，另外，也為自己的研究成果受到重視而興奮不已。他表示在研究、試驗的過程中非常枯燥漫長，但見到研究成果完成後，所有陰霾一掃而空。他特別感謝馮道偉老師熱心的指導，使他得以窺見更寬廣的學習領域，獲益非淺。

分享成長的經驗

【本刊訊】為增進本校同學自我瞭解及心靈成長，學生輔導中心繼過去所開辦之成長、兩性、壓力等團體之後，於本學期推出了學生讀書團體及人際關係成長團體，希望藉由團體成員彼此分享與討論及活動帶領過程，促使成員對生命課題有更廣闊之體悟！

學生讀書成長團體：
A.週一11:10-13:00 閱讀書本：走過痛苦
帶領者：潘正德老師

B.週二10:10-12:00 閱讀書本：說人生
帶領者：譚偉象老師

C.週四13:10-15:00 閱讀書本：家庭如何塑造人
帶領者：張坤池老師

人際關係成長團體：
A.週二18:10-20:00 帶領者：朱玲億老師
B.週四10:10-12:00 帶領者：張坤池老師
C.週四19:10-21:00 帶領者：何紀堂老師
D.週四18:40-20:30 帶領者：李新鑄老師

中原大學八十六學年度第一學期通識活動

一、新時代的兩性關係 (PM6:30-8:30)

日期	內容	地點	講員
10/13(一)	從精神、生理、心理談現代人的兩性關係	音樂廳	吳文雄、姜麗蓉、尤媽媽(一)
10/14(二)	從精神、生理、心理談現代人的兩性關係	音樂廳	莊文生、潘正德、林燕卿(二)
10/15(三)	電影欣賞座談「當男人愛上女人」	電學講堂	張淑慧

二、戲劇與音樂

10/3(四)	宇宙光百人合唱 (PM7:30-9:30音樂廳)
10/28、29(一、二)	亞東劇團 (PM7:00-9:00音樂廳)
11/27(四)	連雅文台北打擊樂團 (PM7:00-9:00音樂廳)
12/11(四)	天韻歌聲十空中英語教室 (PM7:00-9:00音樂廳)

三、電影、文學週 (PM6:00-8:00商學院講堂)

12/1(一)	電影：摩登時代 (導演：卓別林)	影評人：謝鵬雄
12/2(二)	演講：相看兩不厭——如何營造愉悅的兩性關係	主講人：廖玉蕙 (作家)
12/3(三)	演講：用映像重建歷史——紀錄片系列「作家身影」的田野工作報告	主講人：雷驥 (作家&畫家)
12/4(四)	電影：陌生女子的來信 (導演：馬克斯·歐弗斯)	影評人：彭麗華
12/5(五)	電影：傑羅尼摩 (導演：法蘭西海瑪)	影評人：梁良

四、捐血活動 (10/1、12/3(三) AM9:00-PM16:30活動中心2樓)

社團動態

【記者記者吳梅華、吳亞菁採訪報導】

社團	日期	活動內容
野鳥社	10/19	石門·大坪頂賞鳥
	10/25-10/26	烏嘴山
鋼琴社	10/23	水餃大會
	10/26	聯合迎新烤肉
登山社	10/25-10/26	東澳嶺·屏風山
	10/31-11/2	初階迎新登山一大霸之行
土風舞社	11/9	大同連走大棟
	10/16	迎新茶會
國研社	10/21	社員大會
	10/22	POP教學
野營社	10/28	救國團團研會經貿事務研習會校內甄試說明會
	10/19	大屯溪溯溪
炬光社	10/25-10/26	北插天山賞瀑
	11/5	製作葉脈標本
二齊會	11/9	無具野炊
	10/26	迎新烤肉
舞蹈社	11/5-11/7	義工甄試
	11/9	院方探訪
舞龍社	10/4-10/9	花語寄情
	10/8	會計系開舞
舞獅社	11/3	街頭表演

陳裕釗研究資源再生利用 榮獲國科會大專學生研究創作獎



土木系陳裕釗同學。

【本刊訊】目前就讀本校土木研究所大地組的陳裕釗同學，當選就讀大學部大三時，對於大地工程方面產生濃厚的研究動機，即主動和系內老師馮道偉副教授作有關方面的案例研究。此次獲得國科會「大專學生研究創作獎」之殊榮，完全歸功於兩年來孜孜不倦的研究精神。

「利用超音波測定固化污泥強度性質」是陳裕釗同學此次獲獎的研究主題，其觀念源自於「資源再生再利用」的構想。有鑑於國內廢棄土壤泛濫成災，造成自然環境破壞殘酷不忍睹的景象，因此，希望研究藉由物理、化學方法，改變廢棄土壤的基本性質，增加土壤或污泥的強度，以期能實際應用於各種土木工程之中。

陳同學對於這次能獲獎，顯得相當意外，一則深覺自己相當幸運，另外，也為自己的研究成果受到重視而興奮不已。他表示在研究、試驗的過程中非常枯燥漫長，但見到研究成果完成後，所有陰霾一掃而空。他特別感謝馮道偉老師熱心的指導，使他得以窺見更寬廣的學習領域，獲益非淺。

ISO 認證理念進入中原 工業系國貿系報告執行情形

【本刊訊】ISO認證理念對某些從事品質相關工作的人是耳熟能詳的，但對另一些人或許是所知所云，但不論那種情形，「它」卻悄悄地走進了中原的大門。

9月24日上午，由工業系負責規劃的ISO9000/14000說明會在國際會議廳舉行，正如「全人教育」一般，「ISO」頓時也成為一句口號，直至今日仍餘波盪漾。當日共有教職員工近80位和兩位來自台北市政府公務人員訓練中心的劉初枝主任以及李銘彬副主任與會。該會，首先由副校長致詞，王教務長以蘋果、芭樂的例子說明ISO的意義，之後則請到科建管理顧問公司陳文

俊副總經理轉講主題，工業系楊錦洲老師和國貿系林師模主任也分就兩系目前執行ISO9000和14000的現況作說明，科建陳漢棟董事長也在說明會之後表達了個人多年的心得。

會中，大家一致呼籲，ISO不僅是全面品質管理的一個開端，縱使認證之後若無法持續也是功虧一簣。ISO的精神就是「說、寫、做」，ISO的執行必須先合理化方可談最後的標準化，更重要的一點是，引用ISO的同時也別忘了可能帶來的困難和要付出的代價。

「一日童軍，一世童軍」

△本學期童軍團在招收新生方面，大放異彩，據聞有上千位同學熱情參與，羨煞其他社團。

歡迎聆賞，吸取一輩子受用的人生智慧。

△十月九日本室邀請新進基督徒同學舉辦迎新茶會，藉以彼此認識、彼此分享、關懷。

87年元月 福音營

△本室計劃於87年1月18、19、20、21四天三夜舉辦福音營，邀請對信仰有興趣的同學參加、解答他們心中對信仰的困惑並能更深入認識救恩。請大家代禱。

陳克枋人生講座

△十一月月份人生講座上午10:10
11/5陳克枋牧師
題目：出黑暗入光明
地點：恩惠堂

校牧之聲

△本學期第一次捐血活動於十月一日舉行，感謝全校師生共襄盛舉，捐出您愛心的熱血，喚起生命的曙光。

百人大詩班獻唱

△教職員詩班與宇宙光百人大詩班，於十月三日在本校音樂廳舉辦以載道溫馨音樂會，美妙的音樂及精湛的演唱技巧，獲得到場觀眾熱烈的掌聲。

求您指教我們怎樣數算自己的日子，好叫我們得著智慧的心。

Teach us to number our days aright? That we may gain a heart of wisdom. (經文：詩篇90章12節)

穿制服=認同學校?

老師家長贊成 學生意見多

【記者蘇特正報導】本校自今年度開始，大一新生要穿校服與學校重要集會，而校服的形式是白襯衫上衣、深藍色長褲、窄裙、外加黑色領帶；但是大一新生，及高年級學生都有不同的看法。

化學系大四王同學，覺得學校走回頭路了。而在受訪的絕大多數同學則認為，如果學校為了讓同學認同學校，應該讓全校師生參與討論，而非由學校獨力決議，此與校外潮流不太相合。這份「認同」，同學們以為有其可議之處。

學務長錢建高表示，整個決議過程，並非外界所想像得簡單，學校曾精心請人設計、挑選，並討論過此事，他說：「其實我們一般學生很容易對系產生認同，各系都有系服，而對校的感覺，似乎距離是遠了點，事實上當我們離開學校後，一直是頂著中原大學的名字，希望我們走出校門後仍能以此為榮。」

錢學務長認為，為什麼身為中原學子能接受系服，卻不願穿中原大學的校服，在心態、邏輯上是互相矛盾的。而錢學務長在中原服務十多年，一直努力的目標就是希望老師以此為家，學生以此為榮，空有良好的硬體設備，學生並未實質認同學校，實在不是大家所希望的。

他以為，現在一般學生對「制服」反感，那是過去所謂的「制服情結」做祟，他說：「我們過去將制服視為統治整齊劃一的觀念，今天我們反對它，只能表示我們的思想仍停留在過去年代的想法，而今在講求企業形象CIS的時代，各個組織團體用各種不同的形式，讓別人知道「我是屬

張恆雄教授榮任 IFMBE 常務理事

【記者周雅釗報導】中原大學醫學工程系教授張恆雄，於今年九月間，在法國尼斯舉行的「世界醫學物理及生物醫學工程會議」中，榮任國際生物醫學聯盟(IFMBE)常務理事。

現兼任校友室主任的張教授說：「鑑於台灣受到中共的打壓，故積極參與競選，以第三順位當選常務理事，確實不容易。」

該會議每三年一次，為目前世界醫學物理及生物醫學工程方面最大的會議。張恆雄表示：「其較具政治意味，我應積極參與各項學術性活動及會議。」

該項會議2000年將於美國芝加哥舉行。

「一日童軍，一世童軍」

△本學期童軍團在招收新生方面，大放異彩，據聞有上千位同學熱情參與，羨煞其他社團。

歡迎聆賞，吸取一輩子受用的人生智慧。

△十月九日本室邀請新進基督徒同學舉辦迎新茶會，藉以彼此認識、彼此分享、關懷。

87年元月 福音營

△本室計劃於87年1月18、19、20、21四天三夜舉辦福音營，邀請對信仰有興趣的同學參加、解答他們心中對信仰的困惑並能更深入認識救恩。請大家代禱。

陳克枋人生講座

△十一月月份人生講座上午10:10
11/5陳克枋牧師
題目：出黑暗入光明
地點：恩惠堂

校牧之聲

△本學期第一次捐血活動於十月一日舉行，感謝全校師生共襄盛舉，捐出您愛心的熱血，喚起生命的曙光。

百人大詩班獻唱

△教職員詩班與宇宙光百人大詩班，於十月三日在本校音樂廳舉辦以載道溫馨音樂會，美妙的音樂及精湛的演唱技巧，獲得到場觀眾熱烈的掌聲。

陳克枋人生講座

△十一月月份人生講座上午10:10
11/5陳克枋牧師
題目：出黑暗入光明
地點：恩惠堂



△這樣的學生制服，你覺得好看嗎？

於那個團體」。在集會、重大慶典或特殊場合各組織的特色。」至於制服是否好看，錢學務長則認為好不好看倒是見仁見智，無法有一定的標準，但卻表示了「大學生」的身份，整齊之中那就代表了他對母校的認同或接受。深藍色長褲是設計過的，白上衣、黑領帶是為了使新生們能在較方便的情況下取得，這是站在學生立場而做的修正。

他說，在暑假中，學務處也接受過一些家長的電話，表示贊成校服的製作，在大家都穿制服的大學校園，中原能與眾不同，獨領風騷，也未嘗不是一件好事。

張恆雄教授榮任 IFMBE 常務理事

【記者周雅釗報導】中原大學醫學工程系教授張恆雄，於今年九月間，在法國尼斯舉行的「世界醫學物理及生物醫學工程會議」中，榮任國際生物醫學聯盟(IFMBE)常務理事。

現兼任校友室主任的張教授說：「鑑於台灣受到中共的打壓，故積極參與競選，以第三順位當選常務理事，確實不容易。」

該會議每三年一次，為目前世界醫學物理及生物醫學工程方面最大的會議。張恆雄表示：「其較具政治意味，我應積極參與各項學術性活動及會議。」

該項會議2000年將於美國芝加哥舉行。

ISO 認證理念進入中原 工業系國貿系報告執行情形

【本刊訊】ISO認證理念對某些從事品質相關工作的人是耳熟能詳的，但對另一些人或許是所知所云，但不論那種情形，「它」卻悄悄地走進了中原的大門。

9月24日上午，由工業系負責規劃的ISO9000/14000說明會在國際會議廳舉行，正如「全人教育」一般，「ISO」頓時也成為一句口號，直至今日仍餘波盪漾。當日共有教職員工近80位和兩位來自台北市政府公務人員訓練中心的劉初枝主任以及李銘彬副主任與會。該會，首先由副校長致詞，王教務長以蘋果、芭樂的例子說明ISO的意義，之後則請到科建管理顧問公司陳文

俊副總經理轉講主題，工業系楊錦洲老師和國貿系林師模主任也分就兩系目前執行ISO9000和14000的現況作說明，科建陳漢棟董事長也在說明會之後表達了個人多年的心得。

會中，大家一致呼籲，ISO不僅是全面品質管理的一個開端，縱使認證之後若無法持續也是功虧一簣。ISO的精神就是「說、寫、做」，ISO的執行必須先合理化方可談最後的標準化，更重要的一點是，引用ISO的同時也別忘了可能帶來的困難和要付出的代價。

「一日童軍，一世童軍」

△本學期童軍團在招收新生方面，大放異彩，據聞有上千位同學熱情參與，羨煞其他社團。

歡迎聆賞，吸取一輩子受用的人生智慧。

△十月九日本室邀請新進基督徒同學舉辦迎新茶會，藉以彼此認識、彼此分享、關懷。

87年元月 福音營

△本室計劃於87年1月18、19、20、21四天三夜舉辦福音營，邀請對信仰有興趣的同學參加、解答他們心中對信仰的困惑並能更深入認識救恩。請大家代禱。

陳克枋人生講座

△十一月月份人生講座上午10:10
11/5陳克枋牧師
題目：出黑暗入光明
地點：恩惠堂

校牧之聲

△本學期第一次捐血活動於十月一日舉行，感謝全校師生共襄盛舉，捐出您愛心的熱血，喚起生命的曙光。

百人大詩班獻唱

△教職員詩班與宇宙光百人大詩班，於十月三日在本校音樂廳舉辦以載道溫馨音樂會，美妙的音樂及精湛的演唱技巧，獲得到場觀眾熱烈的掌聲。

陳克枋人生講座

△十一月月份人生講座上午10:10
11/5陳克枋牧師
題目：出黑暗入光明
地點：恩惠堂